

法律援助服务困难群众

我国五年近700万人次受援

新华社北京11月29日电(记者王鹏)司法部副部长刘振宇29日在司法部新闻发布会上介绍,近五年来,全国法援机构共组织办理法律援助案件633.6万件,法律援助受援人达695.7万人次,有力维护了困难群众合法权益。

刘振宇介绍,全国绝大多数省份将涉及劳动保障、婚姻家庭、食品药品、教育医疗等与民生紧密相关的事项纳入补充事项范围,20个省份将经济困难标准调整至低收入、最低工资标准或者低保标准的2倍,进一步扩大了法律援助覆盖面,降低了

法律援助门槛。近五年来,各级法律援助机构共为246.7万农民工、32.8万残疾人、58.5万老年人、74.2万未成年人提供了法律援助。

“农民工和残疾人群体是法律援助工作的重点和难点。”刘振宇说,司法部加大农民工和残疾人法律援助工作力度,今年6月,在全国范围内开展“法援惠民生·助力农民工”和“法援惠民生·关爱残疾人”法律援助品牌建设活动。

活动开展6个月来,各地针对农民工和残疾人群体的特点,健全法律援助服务网络、完善服务机制、增加服

务供给,取得了初步成效。司法部今年还组织开展了全国残疾人法律援助需求调查,制作下发农民工和残疾人公共法律教育产品及宣传手册,确保农民工、残疾人品牌建设做好做实。

刘振宇表示,岁末年初是农民工劳动权益纠纷案件高发期,各地要按照品牌建设要求,积极开展法律援助服务农民工讨薪专项行动,预防化解农民工劳动权益等矛盾纠纷,紧紧抓住“12·3”国际残疾人日、元旦、春节等重要节点开展农民工、残疾人法律援助品牌集中宣传,把法律援助工作做实。

偶人世界 匠心传承



漳州木偶头雕刻是我国民间工艺美术中极富特色的艺术瑰宝,2006年被列入我国首批国家级非物质文化遗产名录。徐氏家族木偶头雕刻是漳州木偶头雕刻的典型代表,以福建“北派”布袋木偶为主,兼及提线木偶、铁枝木偶,表情丰富细腻,衣饰精致严谨。

1938年生于福建漳州的徐竹初(左一),是国家级非物质文化遗产漳州木偶头雕刻项目代表性传承人,国家一级美术师,徐氏家族木偶头雕刻第6代传人。目前,徐竹初和儿子徐强与漳州第二职业中专学校合作,设立木偶传承工作室,为学校的教师和学生传授技艺。

新华社记者 魏培全 摄

中央文明办揭晓 11月“中国好人榜”

104位身边好人光荣上榜

新华社银川11月29日电(记者赵倩 孙天朗)中央文明办29日在宁夏回族自治区中卫市举办全国道德模范与身边好人现场交流活动,并发布11月“中国好人榜”。

经网友推荐评议,一心工作突发疾病因公牺牲的公安干警罗刚,跪地施救心脏骤停男子一小时的仁

心医者顾卯林、顾雪芳夫妇,川藏线上捡垃圾宣传环保的90后小伙林鹏,坚持15年义务为60岁以上老人免费理发的理发师马开阳,20余载不离不弃撑起残疾困难家庭的好媳妇吴美华等104位身边好人光荣上榜。

据了解,本月网上“我推荐我评议身边好人”活动平台

共收到网友推荐的好人好事线索237万多件,点赞评议467万,活动页面浏览量超过5269万人次。在各地文明办核实推荐基础上,中国文明网集中宣传展示了303位身边好人事迹。



博览天下

英国

一对“驴友”24小时奔9国首都

英国一对“驴友”24小时内连续奔袭欧洲9国首都,创下乘坐公共交通工具24小时内到访首都最多的吉尼斯世界纪录。

这对驴友是现年41岁的亚当·莱顿和38岁的克里斯·弗莱彻,前者住在爱丁堡,后者住在利兹,是商业伙伴。两人25日从英国首都伦敦出发,一路上坐了7次火车、5趟公共汽车和2次飞机,24小时内先后到访法国首都巴黎、比利时首都布鲁塞尔、荷兰首都阿姆斯特丹、德国首都柏林等。他们到达最后一站时,距离24小时时限只差10分钟。英国《每日邮报》昨日报道,两人这趟行程大约2575公里。由于时间有限,他们没法在每一站尽情游览,比如,在布鲁塞尔停留10分钟,在布拉迪斯拉发只待了5分钟。挑战世界纪录的同时,两人为一家慈善机构筹集善款。(据新华社)

法国

埃菲尔铁塔旧楼梯拍出近17万欧元

据法国媒体昨日报道,法国艾德拍卖行当天以16.9万欧元(1欧元约合7.8元人民币)的价格拍卖了法国埃菲尔铁塔一段长4.3米、包含25级台阶的旧楼梯。

这段楼梯是古斯塔夫·埃菲尔在1889年设计修建埃菲尔铁塔时的原始楼梯,曾是埃菲尔铁塔第二层和第三层之间楼梯的一部分。楼梯此前为一位加拿大藏家的私人收藏。此次竞拍成功的是一位中东地区买家。

1983年埃菲尔铁塔重新装修时,在第二层和第三层之间安装了电梯,因此连接这两层之间的旧楼梯被拆除,并被切分为24段,长度从2米到9米不等。

这些被分割的旧楼梯,一段陈列在埃菲尔铁塔的第一层,三段分别收藏在三家博物馆内,另外20段则于1983年举行的拍卖会上被卖出。此次拍卖的楼梯当年编号为第4号。

这是艾德拍卖行第三次拍卖埃菲尔铁塔旧楼梯。(据新华社)

巴西

一年失去百万个足球场大小森林

绿色和平组织说,巴西森林砍伐量惊人,一年消失的森林面积相当于100万个足球场。法新社28日援引一项巴西政府机构调查报道,2017年8月至2018年7月,这个南美洲国家森林砍伐量增加大约14%,森林面积缩减7900平方公里。

“仅仅一年,差不多100万个足球场大小的森林遭砍伐,”巴西绿色和平组织公共政策协调员马尔西奥·阿斯特里尼说,“我们每年都会看到非法砍伐森林的消息。”

巴西当选总统雅伊尔·博索纳罗先前有意放松环境保护条例。阿斯特里尼认为,如果博索纳罗降低环境犯罪惩罚力度,亚马孙森林滥伐状况将“难以想象”。

博索纳罗任命特雷莎·里韦拉为农业部长,引发担忧,缘由是后者在国会牵头农业游说团体,支持砍伐更多森林、为农牧业腾出空间。

亚马孙雨林总面积550万平方公里,占全球现存雨林面积一半以上。非法伐木和农牧业,尤其是大豆种植和养牛,对亚马孙雨林构成巨大威胁。得益于政府和私营部门的控制,巴西2004年至2012年森林砍伐减缓。(据新华社)